

Автор: Макс Веселов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК ● 19844 09.12.2022, 14:32

# Итальянские каникулы семьи Уссов

Краски сгущаются вокруг сына красноярского губернатора, который сейчас находится под домашним арестом в Италии.

За его экстрадицию борются Россия и США — в обеих странах против Артёма Усса возбуждено серьёзное уголовное дело. США обвиняют 40-летнего мужчину в контрабанде венесуэльской нефти, а также в отмывании денег и попытке поставок военных технологий в Россию в обход санкций. В России ему грозит лишение свободы до семи лет за отмывание денег в особо крупном размере.

Усса-младшего по запросу американских властей арестовали в аэропорту Милана <u>17 октября</u>. Уже <u>28 октября</u> Артём Усс был заочно арестован Мещанским судом и объявлен в федеральный розыск.

Быстро стало понятно, что уголовное преследование Усса-младшего со стороны России — юридический кульбит в попытке вызволить его из рук американского правосудия и добиться его экстрадиции на родину первой. Такой юридический манёвр уже имеется в практике. Похожая ситуация развернулась три года назад с топ-менеджером «Объединенной двигателестроительной корпорации» Александром Коршуновым, задержанным в Италии по запросу США по обвинению в промышленном шпионаже. Вслед за США Россия объявила Коршунова в международный розыск, и в итоге после долгих разбирательств в судах его вернули в Россию как арестанта.

Похожий трюк хотят провернуть и сейчас. Процесс накаляется серьёзным геополитическим противостоянием России и США.

В конце ноября Артёма Усса в Италии отпустили под домашний арест. Мы можем лишь предполагать, сколько семье губернатора стоил вопрос смягчения меры пресечения для своего родича. В Telegram-пространстве прозвучала цифра в €1,6 миллиона, но это просто домыслы. Усса-младшего перевели на съёмную квартиру в Милане. Между тем у семьи красноярского губернатора в Италии имеется и собственная недвижимость. Люди, мягко говоря, не бедные.

Само по себе смягчение меры пресечения не означает, что дело Усса будет решено в пользу российской стороны. Но очевидно, что процесс противоборствующих закулисных переговоров уже идёт.

8 декабря агентство ТАСС со ссылкой на свои источники сообщило, что американская сторона торопит процесс по делу Артёма Усса, добиваясь его экстрадиции в США. Якобы специально для решения вопроса Усса в Италии работает «специализированная американская группа».

«Как отметил другой источник, американцы торопят процесс. По его данным, в Милане находится специализированная американская группа, которая ведёт переговоры с итальянской стороной, добиваясь передачи Усса. Адвокаты россиянина предполагают, что такая заинтересованность продиктована тем, что он является сыном губернатора. Как предположил источник, впоследствии американская сторона может рассчитывать использовать Усса в качестве человека для обмена с РФ», — пишет ТАСС.

Скоро должен истечь положенный срок (45 дней с момента подачи) для принятия решения итальянским Минюстом — именно это ведомство будет принимать окончательное решение. Если Минюст не захочет брать на себя ответственность, вопрос может быть передан на рассмотрение в Государственный совет.

«Крайний срок для завершения судебного процесса — май», — цитирует ТАСС источника.

Собеседник ТАСС также напомнил, что вопрос об экстрадиции в США рассматривает апелляционный суд Милана. Местная прокуратура уже дала положительное заключение по американскому запросу.



## Размен

Тем временем появилась информация, что сына красноярского губернатора могут обменять на гражданина США Пола Уилана по договоренности российской и американской делегаций в Абу-Даби. Такие сведения приводит Telegram-канал Readovka.

«Пол Уилан, на которого, согласно информации нашего источника, собираются обменять Усса, был задержан ФСБ в Москве в 2019 году по подозрению в шпионаже. Уилан имеет двойное гражданство — США и Великобритании», — пишет канал.

...На фоне личной драмы красноярский губернатор объявил о намерении идти на второй срок. Решение, конечно, спорное. Но будет интересно, это точно.

URL: https://babr24.com/?IDE=238534 Bytes: 4412 / 3977 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии: krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot	
эл.почта: eqquatoria@gmail.com	
СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:	
эл.почта: babrmarket@gmail.com	
Подробнее о размещении	
Отказ от ответственности	
Правила перепечаток	
Соглашение о франчайзинге	
Что такое Бабр24	
Вакансии	
Статистика сайта	
Архив	
Календарь	
Зеркала сайта	